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MOCIÓN RELATIVA A LA GESTIÓN REFERENTE A LAS PIEDRAS DE
ONDARRETA

Olaia Duarte Lopez, concejala del grupo municipal EH BILDU, al amparo del artículo 98
del Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente moción, para su tratamiento en
pleno, consecuencia de la interpelación substanciada ante la Comisión de Espacio Público
que se celebró el pasado 20 de junio de 2016.

JUSTIFICACIÓN

Desde 1998, el Ayuntamiento ha llevado a cabo diversas intervenciones destinadas a la
eliminación de las piedras de la playa de Ondarreta. Estas intervenciones han supuesto un
gasto desorbitado para el Ayuntamiento, aunque a la vista está que no son muy eficientes,
ya que las piedras han aflorado nuevamente.

Azti Tecnalia, un instituto de referencia mundial y con quien nuestro Ayuntamiento tiene
firmado un convenio, realiza, en informe elaborado en julio de 2011, una síntesis y una
valoración de las intervenciones desarrolladas desde el año 2004 al 2011. En este informe,
se indica que los movimientos de piedras y arena que se han llevado a cabo durante años
no han sido realizados de  manera correcta,  y  que la  situación de la  playa se ha visto
agravada por ello.

Asimismo, y con el fin de dar una solución a este problema, profesionales de Azti Tecnalia
plantearon al Gobierno Municipal una serie de recomendaciones:

 Por una parte, las playas de Ondarreta y La Concha conforman un único sistema y, por
lo tanto, cuando se interviene en ellas, se incide en la dinámica de ambas zonas.

 Por otro lado, si se realizan movimientos de arena, estos inciden en el conjunto de la
bahía, ya que ésta conforma un único sistema.

 Al objeto de conocer cuáles son las intervenciones más eficientes, recomendaron la
implantación  de  unos  sistemas  de  medición  y  la  instalación  de  unas  cámaras  en
Ondarreta,  que  permitan  realizar  un  buen  análisis  de  la  morfología  y  la  dinámica
natural de la playa.

Así, en 2012, el Gobierno Municipal hizo caso de las recomendaciones realizadas por el
personal técnico de Azti,  y gracias a dichas mediciones, hoy en día tenemos un mejor
conocimiento de la playa. En el último informe elaborado por Azti en junio de 2015, se
concluye  que  bajo  la  playa  de Ondarreta  hay 150.000 metros  cúbicos  de  piedras,  que
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conforman,  junto  con  la  arena,  la  base  de  la  playa.  Además  de  estas  piedras,  existen
cascotes,  que deben ser retirados, pero de una manera ordenada y sin la utilización de
maquinaria pesada.

El  Gobierno  Municipal  del  PNV  y  del  PSE-EE,  aun  siendo  conocedor  de  todo  lo
anteriormente citado, en julio y agosto de 2015 procedió nuevamente a la retirada de las
piedras de Ondarreta, obviando así los informes y las recomendaciones realizadas por el
personal técnico. Además de ello, el Gobierno Municipal ha dado a conocer, mediante la
prensa, que está estudiando la posibilidad de realizar una escollera en Ondarreta y elevar
metro y medio el dique que va desde el Tenis hacia la isla, sin tener en cuenta que estas
intervenciones  podrían  incidir  en  la  dinámica  de  toda  la  bahía  y  alterar  su  paisaje  en
pleamar.

Ante esta situación, el 4 de de agosto 2015, el grupo municipal de EH Bildu de Donostia
solicitó una copia del permiso de la Dirección de Costas para la retirada de piedras y el
informe técnico de la operación. Sin embargo, y a pesar del plazo de 10 días establecido en
la  normativa  para responder  a  nuestra  petición,  el  Gobierno Municipal  no ha remitido
documentación alguna durante todo un año. Mientras tanto, recientemente hemos conocido
que la citada retirada fue efectuada por el Gobierno Municipal sin contar con el permiso de
Costas. Ha quedado claro, por tanto, que PNV y PSOE han intentado ocultar este dato a la
ciudadanía donostiarra.

Por otra parte, en sesión plenaria celebrada en septiembre, EH Bildu presentó una moción
de control al Gobierno Municipal en la que le instaba a:

 Hacer públicos todos los informes técnicos referentes a la playa de Ondarreta lo
más rápidamente posible. 

 Teniendo en cuenta la relación contractual existente con el Instituto Azti Tecnicalia,
se sigan las recomendaciones técnicas. 

 No llevar adelante aquellos proyectos que puedan modificar la morfología natural y
el paisaje de Ondarreta y el conjunto de la bahía.

El  Gobierno  Municipal,  sin  embargo,  votó  en  contra  de  aquella  moción  y  continuó
realizando tareas de retirada de piedras en, al menos, tres ocasiones, sin contar para ello
con el visto bueno del personal técnico y de la Dirección de Costas. 

Este  año,  nada  más  empezar  la  temporada  de  verano,  ya  han comenzado  a  llegar  las
primeras quejas sobre la situación de la playa de Ondarreta al Ayuntamiento. Por tanto, es
patente el fracaso de la retirada de piedras realizada el verano pasado.

En diversas comisiones celebradas en junio, interpelamos al delegado, Miguel Ángel Díez,
a este respecto,  quien nos respondió que estaban realizando un estudio para saber  qué
actuaciones desarrollar en la playa, que las retiradas de piedras realizadas el año anterior se
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habían realizado sin permiso —tal y como lo denunció el grupo EH Bildu— y que habían
recibido una advertencia de la Dirección de Costas por ello.  

Asimismo,  añadió que el  convenio  suscrito  con el  Instituto  Azti  Teknikalia  había  sido
suspendido y que habían realizado un contrato con la Sociedad de Ciencias Aranzadi para
realizar un estudio, y que ésta, a su vez, había contratado con la Universidad Politécnica de
Valencia a fin de realizar el estudio. Finalmente, el citado concejal delegado indicó que los
resultados de dicho estudio serán presentados a la Dirección de Costas. 

Por  todo  lo  anteriormente  expuesto,  la  concejala  abajo  firmante  presenta  la  siguiente
MOCIÓN:

1. El  Ayuntamiento  Pleno  insta  al  Gobierno  Municipal  a  que  haga  públicos  los
resultados  del  estudio  realizado por  Aranzadi  sobre  la  situación de  la  playa  de
Ondarreta.

2. El  Ayuntamiento  Pleno  insta  al  Gobierno  Municipal  a  que  las  gestiones
relacionadas con la playa de Ondarreta sean realizadas contando con los permisos
pertinentes y el visto bueno del personal técnico.

3. El Ayuntamiento Pleno insta al Gobierno Municipal a que realice un plan integral, a
largo plazo y teniendo en cuenta la morfología y las características de la playa,
sobre las intervenciones relativas a la situación que se da en la playa de Ondarreta.

En Donostia, a 24 de junio de 2016

Olaia Duarte López,

concejala del grupo municipal EH Bildu
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